



Komunitární program PROGRESS

Informační materiál
Ministerstva práce
a sociálních věcí
České republiky

Praha 2011



CO JSOU KOMUNITÁRNÍ PROGRAMY

Komunitární programy patří mezi nástroje prosazování prohlubování spolupráce a řešení společných problémů členských zemí Evropské unie (dále „EU“) a prosazování a rozvoje jejich politik ve specifických oblastech. Jednou z nich je oblast zaměstnanosti a sociální politiky. Česká republika získala možnost využívat komunitární programy již před vstupem do EU na základě Dodatkového protokolu k Evropské dohodě zakládající přidružení mezi Evropskými společenstvími a jejich členskými státy na jedné straně a Českou republikou na straně druhé, který byl sjednán v roce 1995. Sjednání tohoto Dodatku schválila vláda České republiky svým usnesením č. 435 dne 9. srpna 1995. Sdělení bylo publikováno ve Sbírce zákonů pod číslem 36/1996 s platností od 1. února 1996.

Komunitární program PROGRESS,

jehož gestorem za ČR je Ministerstvo práce a sociálních věcí, probíhá od 1. ledna 2007. Byl zřízen na základě rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady č. 1672/2006/ES ze 17. října 2006. Program je rozdělen do pěti sekcí – zaměstnanost, sociální ochrana a sociální začleňování, pracovní podmínky (které jsou v působnosti MPSV), a boj proti diskriminaci a rovnost žen a mužů (které jsou v působnosti Úřadu vlády).

Úloha MPSV v komunitárním programu PROGRESS

MPSV jako gestor české účasti v programu metodicky řídí zapojení českých subjektů do programu a také poskytuje potenciálním předkladatelům projektů poradenství a konzultace. Kromě konzultační činnosti a metodického řízení MPSV zajišťuje především propagaci programu v rámci ČR. Za tím účelem se MPSV v minulých letech účastnilo Veletrhů komunitárních programů, organizovaných regionálními Eurocentry, na kterých představitelé relevantních státních institucí prezentovali jednotlivé komunitární programy, které mají ve své gesci. MPSV připravilo rovněž vlastní semináře a workshopy ke komunitárnímu programu PROGRESS, které se uskutečnily na podzim roku 2010 v Karlových Varech, Českých Budějovicích, Brně a Ostravě. Potenciální předkladatelé projektů na nich měli možnost dozvědět se vše potřebné k tomu, aby byli schopni předložit kvalitní projekty. MPSV nechalo také zpracovat studii o implementaci komunitárního programu PROGRESS, jejíž shrnutí je k dispozici na internetových stránkách http://www.mpsv.cz/files/clanky/5952/Progress_web08101.pdf. V letech 2009 a 2010 vydávalo MPSV také PROGRESS zpravodaj obsahující informace o nových výzvách, o postupech pro předkládání projektů, o úspěšných projektech apod. PROGRESS zpravodaj je ke stažení na internetových stránkách MPSV <http://www.mpsv.cz/cs/6251>. Předkladatel projektu může také MPSV požádat o pokrytí povinného národního spolufinancování z rozpočtu MPSV více viz část **Dokumenty ke stažení** na internetových stránkách <http://www.mpsv.cz/cs/9607>, odkazy **Metodika komunitárních programů a Žádost o spolufinancování**.



PŘÍKLADY ÚSPĚŠNÝCH PROJEKTŮ, REALIZOVANÝCH ZA FINANČNÍ PODPORY MPSV

STOP sociálnímu vyloučení

Cílem projektu bylo především seznámit českou veřejnost a zainteresované skupiny s Evropskou strategií sociálního začleňování a se zapojením ČR do této strategie, a dále zapojení osob a skupin, kterých se otázka chudoby bezprostředně dotýká, do rozhodovacích procesů při vytváření sociální politiky. Projekt probíhal formou konferencí, seminářů a workshopů, také se uskutečnila mediální kampaň. Partnerem projektu za ČR bylo Informační centrum neziskových organizací, o. p. s. a MPSV podpořilo projekt poskytnutím povinného národního spolufinancování českému partnerovi.

Od izolace k začlenění

Projekt byl zaměřen na vytvoření databáze inovativních opatření a příkladů dobré praxe, zpracování regionálních akčních plánů sociálního začleňování, zaměřených na nejzranitelnější skupiny starších osob, a vytvoření metodiky přípravy a realizace těchto regionálních akčních plánů. Projekt probíhal formou výměny zkušeností na seminářích, konferencích na národní a mezinárodní úrovni. Partnerem projektu za ČR bylo MPSV.

Evropa pro všechny

Projekt probíhal formou informační kampaně, která měla za cíl zvýšit povědomí občanů České republiky o fenoménu sociálního vyloučení a jeho příčinách. Za ČR bylo partnerem Centrum politických analýz, o.s. MPSV podpořilo projekt poskytnutím povinného národního spolufinancování českému partnerovi.



PROBÍHAJÍCÍ PROJEKTY

„Sociální experimentování v oblasti aktivního stárnutí“

V rámci projektu probíhá ověřování nových možností sociální politiky za účelem zvýšení lidského a sociálního potenciálu starších osob. Projekt má čtyři partnery, z nichž každý testuje jinou inovativní politiku. V České republice zkoumáme možnosti sebezaměstnávání starších uchazečů o zaměstnání. Slovinský partner vytváří inovativní program na zvýšení motivace a aktivity starších lidí. Ve skotském Edinburghu se zaměřují na tzv. „ageing management“ ve firmách, a v anglickém Herefordshire testují zapojení starších osob do společnosti pomocí dobrovolnické práce. Projekt je realizován v letech 2010 a 2011. Partnerem projektu za ČR je Výzkumný ústav práce a sociálních věcí. MPSV podpořilo projekt poskytnutím povinného národního spolufinancování českému partnerovi.



„Dynamický mikrosimulační důchodový model“

Projekt se zaměřuje na vytvoření dynamického mikrosimulačního důchodového modelu založeného na administrativních datech jednotlivců pro účely provádění analýz vývoje základního důchodového pojištění a jeho budoucích úprav. Realizátorem projektu je MPSV.



„Posílení kapacity institucí vybraných členských států EU v oblasti implementace nařízení (ES) č. 883/2004 a 987/2009 a zavedení elektronické výměny dat (EESSI)“

Projekt má za cíl podpořit elektronickou výměnu informací o sociálním pojištění. Zajištění této výměny je jedním ze zásadních úkolů České správy sociálního zabezpečení, která je partnerem projektu za ČR. Projekt přispívá rovněž ke zjednodušení volného pohybu osob umožněním sdílení jejich sociálních nároků v ostatních zemích Evropské unie. MPSV i v tomto případě podpořilo projekt poskytnutím povinného národního spolufinancování českému partnerovi.



„Ethnic Friendly Společnost“

Cílem projektu je odstraňování vnějších překážek pro aktivní začlenění příslušníků etnických minorit do společnosti prostřednictvím šíření zásad nediskriminujícího chování na trhu práce a ve veřejné sféře. Činnosti jsou zaměřeny na aktivní prosazování principu rovného zacházení prostřednictvím celonárodního šíření a dalšího rozvoje koncepce Ethnic Friendly zaměstnavatele. Tato koncepce byla vytvořena organizací IQ Roma servis na podporu zavádění kultury rovného přístupu k etnickým menšinám (specificky pak k romské populaci) na trhu práce i v podnikatelském prostředí. Je založena na spolupráci se zaměstnavateli ukončenou procesem certifikace zaměstnavatelských subjektů značkou Ethnic Friendly zaměstnavatel. Značka je žadateli udělena po splnění všech stanovených podmínek a úspěšném absolvování šetření, které prověřuje dodržování nediskriminačních zásad při přijímání zaměstnanců i jejich zaměstnávání přímo na pracovišti.

Jedním z hlavních výstupů projektu je i vytvoření koncepce Ethnic Friendly instituce, která bude realizací pilotního šetření ověřena na minimálně jednom úřadu/instituci státní správy či samosprávy v ČR. Souběžně s prezentací principů nediskriminujícího chování zaměstnavatelům, veřejné správě a široké veřejnosti prostřednictvím mediální kampaně probíhají také jednání k začlenění koncepce do strategických dokumentů na národní úrovni.



INFORMACE PRO ŽADATELE

S přípravou návrhu projektu je třeba začít včas tj. ihned po vyhlášení výzvy Evropskou komisí. Doporučujeme průběžně sledovat internetové stránky s výzvami

(<http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=327&langId=en> ,
http://ec.europa.eu/justice/funding/intro/funding_intro_en.htm nebo
<http://www.mpsv.cz/cs/9605>), kde jsou zveřejněny veškeré potřebné informace. Pokud se předkladatel projektu rozhodne požádat MPSV o poskytnutí povinného spolufinancování, musí vyplnit žádost, která je rovněž k dispozici na internetových stránkách MPSV

<http://www.mpsv.cz/cs/9607>. Tuto žádost spolu s návrhem projektu zašle (v souladu s pokyny uvedenými v Metodice komunitárních programů) na MPSV, kde proběhne posouzení Stálou schvalovací komisí. Pokud komise návrh projektu doporučí, žadatel zašle návrh projektu Evropské komisí. V případě schválení projektu Evropskou komisí obdrží žadatel požadovanou výši spolufinancování. Jestliže předkladatel nepožaduje finanční podporu ze strany MPSV, zašle návrh projektu přímo Evropské komisí na adresu, uvedenou ve výzvě. Projekt je možno předložit v českém jazyce, avšak komunikace s Evropskou komisí probíhá buď v angličtině, němčině nebo francouzštině. V těchto jazycích jsou také zveřejňovány výzvy a veškeré související dokumenty. Znalost alespoň jednoho z uvedených jazyků je tedy k úspěšné realizaci projektu nezbytná.

Princip partnerství

Obvyklou podmínkou pro získání podpory projektu je vytvoření partnerství mezi několika subjekty z různých států. Pro některé žadatele, kteří nemají v zahraničí potřebné kontakty, může být získání mezinárodních partnerů obtížné. V tomto případě jim může pomoci MPSV, které disponuje sítí kontaktů pro případy, kdy je zapotřebí získat do projektu odpovídající partnery z jiných členských států EU.

Je nutné si také uvědomit, že vzhledem k tomu, že konečný výběr projektů provádí Evropská komise, ocitají se české projekty v silné mezinárodní konkurenci. Proto je třeba zpracovat návrh projektu kvalitně. Předkladatelé, zejména pokud projekt v komunitárním programu PROGRESS předkládají poprvé, by měli zvážit zadání zpracování projektu některé ze specializovaných agentur. Šance na schválení projektu v Bruselu se tak několikanásobně zvýší.



KONTAKTNÍ OSOBY PRO KONZULTACE A METODICKOU POMOC

Metodická pomoc:

Ing. Jitka Zukalová,
MPSV, odbor Evropské unie a mezinárodní spolupráce,
oddělení Evropské unie,
e-mail: jitka.zukalova@mpsv.cz, tel. 221 922 118

Projekty v sekci Zaměstnanost:

Mgr. Iveta Gawelczykova,
MPSV, odbor koncepcí trhu práce,
oddělení aktivní politiky zaměstnanosti,
e-mail: iveta.gawelczykova@mpsv.cz, tel.: 221 923 248

Projekty v sekci Sociální ochrana a začleňování:

Mgr. Stanislava Makovcová,
MPSV, odbor sociálních služeb a sociálního začleňování,
oddělení politiky sociálního začleňování,
e-mail: stanislava.makovcova@mpsv.cz, tel.: 221 922 834

Projekty v sekci Pracovní podmínky:

Ing. Jaroslav Hlavín,
odbor služeb trhu práce,
oddělení bezpečnosti práce,
e-mail: jaroslav.hlavin@mpsv.cz, tel.: 221 922 301

Projekty v sekci Boj proti diskriminaci:

Mgr. Lucie Otáhalová,
Úřad vlády, odbor lidských práv a ochrany menšin,
oddělení sekretariát Rady vlády ČR pro lidská práva,
e-mail: otahalova.lucie@vlada.cz, tel.: 296 153 579

Projekty v sekci Rovnost žen a mužů:

Mgr. Pavla Špondrová,
Úřad vlády, odbor lidských práv a ochrany menšin,
oddělení rovnosti žen a mužů,
e-mail: spondrova.pavla@vlada.cz, tel.: 224 002 140



VÝZVY EVROPSKÉ KOMISE PŘIPRAVOVANÉ NA ROK 2011

Section/Sekce	Title/Název	Description/Popis	Procedure/Postup
Employment/Zaměstnanost			
1	Small-scale studies in support of "Employment in Europe report", of monthly and quarterly labour market monitoring and reporting and in support of the EES	The aim is to cover short-term needs in relation to analytical work in support of: a) the Employment in Europe report b) the monthly and quarterly labour market monitoring and reporting c) the EES policy assessment in the context of the EU2020 strategy by ad-hoc literature review, analysis and fact-finding; d) preparatory research papers within the context of the EU2020 Strategy. A maximum of four low value tenders to be launched in the second and third quarters of 2011.	Call for Tender
2	Service contract for setting up of WEESP - an information system on Employment Services Practises	The aim of this activity is to setting up of "WEESP" (Web-tool of Evaluated Employment Services Practises), an information system composed of evaluated and tested (public, private and third sector) employment services practises (i.e. on what works and does not work)	Call for Tender
3	Exchange of good practices Domain 1: Implementing the flagship youth on the move Domain 2: Implementing the flagship and agenda for NSNJ	The flagship initiative "Youth on the move" (YOM) includes a set of priority actions to reduce youth unemployment and to improve the job prospects of young people. The objective of the call is to collect examples of concrete policy measures so that MS could learn from each other which policies work and which don't. This flagship initiative is about achieving the commitment to reach 75% of employment rate by 2020. To reach this objective, the flagship proposes actions to further develop well-targeted, cost-effective labour market policies through the implementation of flexicurity policies, promote a highly-skilled workforce in line with current and future labour market needs, foster job creation as well as quality of work. The objective of the call is to support the implementation of the flagship's objectives and to collect examples of concrete support measures.	Call for Proposals

Section/Sekce	Title/Název	Description/Popis	Procedure/Postup
Employment/Zaměstnanost			
4	Public Employment Services & /Private Employment services working together PARES (Partnerships between EMPLOYMENT SERVICES)	The main objective of this Call for proposals is to encourage a strategic dialogue and partnership for a better delivery of the EU 2020 encouraging cooperation between employment services at EU level. This round table should encourage joint public, private and third sector employment services, education and training providers, NGOs, welfare institutions, etc. to work together. The objective is to identify common flexicurity subjects that showcase the new labour market actors' partnership approach and/or suggests benchmarks for increased partnership and a methodology of quality insurance measures for this new kind of co-operation. The call for proposals will support to strategic alliances between interested labour market actors as part of PARES, and also support labour market transitions of most vulnerable groups and arrange for a real exchange and sharing of experiences between new labour market across partnerships, local and regional employment issues, with attention to gender issues.	Call for Proposals

SPSI/Sociální ochrana a sociální začleňování			
5	Studies, analysis	The focus of the study will be on those migrant groups, including mobile EU citizens, which have no, or very limited, access to welfare protection and which are destitute and homeless. A particular focus will be on Roma migrants in those countries where they constitute a major group.	Call for Tender
6	Studies, analysis	Study on regulatory and legislative framework ensuring quality in the long-term-care field	Call for Tender
7	MISSOC database	MISSOC Secretariat, for handling the MISSOC information system on social protection legislation, incl. Translation	Call for Tender
8	Peer review on social protection and social inclusion	Seminars organised on key priority issues for voluntary mutual learning	Call for Tender
9	Network of Independent Experts on social inclusion	Scrutiny of policies, programmes and institutional arrangements	Call for Tender
10	Initiatives on healthy, active and dignified ageing	Support to innovative action in Member States to support healthy, active and dignified ageing and raising the effectiveness and efficiency of health and long-term care spending while securing access and quality	Call for proposals
11	Social experimentation	Transnational projects on social experimentation taking into account the experience of the	Call for Tender
12	EU key networks	Establishment of a long-term partnership with the European-level networks active in the fields of combatting social exclusion and discrimination, promoting gender equality and promoting the integration of disabled people in society (second year)	Call for proposals

Section/Sekce	Title/Název	Description/Popis	Procedure/Postup
Working conditions/Pracovní podmínky			
13	Evaluation of the OSH Strategy 2007-2012	Study to review the effectiveness and the efficiency of the OSH Strategy 2007-2012 and to identify priorities for 2013-2020	Call for tenders
14	Study on costs/benefits related to documentation of the risk	Study on the costs/benefits of existing requirements as regards the documentation for risk assessment, in particular for SMEs (Article 9 of Directive 89/391/EEC)	Call for tenders
15	Development of strategic models	Development of a model for the evaluation of management (OSH) systems aimed at facilitating the implementation of the future 2013-2020 EU Strategy on health and safety at work	Call for tenders
16	Study to establish the scope of modifications of safety signs directive	Study to establish the scope of modifications of the technical annex of Directive 92/58/EEC (Health and Safety Signs)	Call for tenders
17	Study to analyse the conformity of the transposition of OSH directive by Iceland	Contract to analyse the conformity of the transposition of Directive 89/391/EEC, its individual directives, Directive 92/29/EEC and Directive 2009/148/EC into national law of the Republic of Iceland	Call for tenders
18	Study - Dispute settlement mechanisms in labour law	Study to define and assess mechanisms in Member States to provide non-judicial settlement of labour disputes and identify specific difficulties with the settlement of international disputes	Call for tenders
19	Study to establish the potential impact of Nanomaterials/Nanotechnology in the Workplace, in particular to ensure adequate protection of workers health and safety	Study to establish the scope of modifications of relevant EU Safety & Health at Work legislation to accommodate risks/concerns posed by Nanomaterials/Nanotechnology in the Workplace	Call for tenders
20	Call for proposals on restructuring, well-being and financial participation	Support the research and networking with the view to exchange of information and best practices, raising awareness and improving knowledge in 3 issues : restructuring, financial participation and Well-being at work	Call for Proposals
21	European Network of independent Legal Experts	To deal with the legal issues raised by EU labour law, to provide a forum for an open discussion and exchange of information of topical issues and to reinforce the capacity to anticipate problems related to the application of EU law	Call for tender Service Contract, renewable
Non-discrimination/Boj proti diskriminaci			
22	Studies, analysis	Study on the situation of accessibility in Europe and related costs benefit analysis of measures to improve implementation in the areas of transport, ICT and physical environment and related goods, services and infrastructures	Call for Tenders

Section/Sekce	Title/Název	Description/Popis	Procedure/Postup
Working conditions/Pracovní podmínky			
23	Legal experts network on antidiscrimination	Work of experts to gather information on implementation of anti-discrimination legislation and to facilitate the application of European Union legislation	Call for tenders (1 year contract renewable twice)
24	Academic Network of European Disability Experts (ANED)	To work on new policy trends and conceptual developments relating to the situation of people with disabilities	Call for tenders (1 year contract renewable twice)
25	Training of legal and policy practitioners on antidiscrimination at EU level	To facilitate the uniform interpretation and application of EU legislation	Call for tenders (1 year contract renewable twice)
26	European Day of Disabled people	To raise awareness and promote the debates on disability issues at EU and Member states' level	Call for tenders (1 year contract renewable twice)
Gender/Rovnost žen a mužů			
27	Study on gender in EU SILC and LFS	Support for the publication about results on reconciliation and households surveys	Call for tenders
28	Study on quotas and other measures to promote women in decision-making	To assess the feasibility, necessity and effectiveness of quotas or other measures at EU level to promote women in decision-making positions both in political decision-making and the private sector. Provide an overview of measures to encourage women in decision-making positions with particular focus on legislation introducing such measures	Call for tenders
29	Network of legal experts in the field of gender	To gather information on implementation of gender equality legislation	Call for tenders (1 years contract, renewable twice)
30	Network of gender experts on EU policies	To assist the Commission in the assessment of the gender dimension of employment, social inclusion and social protection policies	Call for tenders (2 years contract, renewable once)
31	Awareness-raising on equal pay	Develop trainings for companies on the "business case" for gender equality and share good practice between companies on actions to foster	Call for tenders (2 years contract, renewable once)

Vysvětlivky:

Call for proposals - výzva k předkládání projektů

Call for tenders - veřejná zakázka Evropské komise na služby

